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מעודכן

לתקשורת
הנדון: "מירוץ עצמאות- מסע גבולות" . מחווה אישית ל- 60 שנה למדינה
שמי קרלוס גולדברג,  ( 54) תושב מושב רמות נפתלי שבמועצה האזורית מבואות החרמון והמשמש היום כמנהל אגף החינוך במועצה אזורית מבואות החרמון ובמועצה מקומית ראש פנה.
עדיין משרת כחובש קרבי  מילואים בהתנדבות בפלוגת החובשים החטיבתי של "גולני".
הנני רץ למרחקים ארוכים מזה שנים רבות (26 מרתונים לזכותי) אך לאחרונה פניתי לתחום מירוצי האולטרה  (כל מרחק מעבר למרחק מרתון) ומירוצי הישרדות.
התפרסמתי בחודשים האחרונים בעקבות השתתפותי במירוץ ההישרדות של 250 ק"מ , במרתון סהרה במרוקו (MARATHON DES SABLES  ) בחודש מרץ 2007.
הפכתי לישראלי השלישי שהשלים את המירוץ והמבוגר ביותר (53) בינהם.
בחודש 10.2007 השלמתי מסע נוסף ובמסגרתו עברתי את 900 ק"מ של שביל ישראל במסע/ ריצה ללא הפסקה  ועם ציוד על הגב  ב- 12 יום ו- 13 שעות ו- 37 דקות ובזה הפכתי לאדם שביצע את השביל בפרק זמן הקצר ביותר. (ראה תעודות  מצ "ב).
ביום העצמאות הקרוב ב- 8.5.2008 ובמסגרת מחווה ל- 60 שנה למדינה הנני מתכוון לזנק ל "מירוץ עצמאות – סובב גבולות" ובמסגרתו  לרוץ עם ציוד אספקה על גבי לאורך כל גבולות המדינה  :  כ- 1250 ק"מ. (היקף המדינה)
מדובר על מאמץ "סולו" , דהיינו מאמץ של איש בודד.
מירוץ כזה משליך לכמה תחומים: השראה, דמיון, מאמץ בלתי נתפס ויחד עם זאת אמורה לבטא גם את האהבה הגדולה שאנו רוכשים למדינה הקטנה והטרודה שלנו.
אומנם זה עלול להשמע כקלישאה אך זו תהיה הצדעתי האישית למדינה ביום הולדתה ה- 60.

הזמן שהקצבתי לי הוא 18 יום לכל היותר דהיינו ממוצע של כ- 70 ק"מ ליום אך כשאיפה של כל ספורטאי  אשתדל לשפר את הזמן שהקצבתי לעצמי.

בנוסף למכשול המרחק והעייפות והפציעות ומשקל התרמיל שעל גבי ( 8-9 ק"ג) יהיה עלי להתמודד עם החום הכבד של חודש מאי במסלול שחוצה את הנגב בדרך דרומה ואחר כך לעלות צפונה דרך האזורים הכי חמים בארץ (אילת, ים המלח, בקעת הירדן).

היות שזה מבצע שמאורגן על ידי ללא סיוע ספונזרים, בכמה מקומות מרוחקים ומבודדים בארץ אהיה נתון לחסדי אנשים טובים שנעים על הצירים המקבילים והתעוררות בעזרתכם של מודעות הציבור למבצע יעזור לנכונות עוברים ושבים להציע סיוע ועזרה (כגון מים, כריך, קפה וכ' )

המסלול באופן כללי (מצ"ב):  התחלה בקרית שמונה ומערבה לכיוון ראש הנקרה, דרך כביש הצפון.
דרומה לאורך חוף הים לאשקלון ועוטף עזה ומשם לאורך הגבול המצרי לאילת. (במידה שלא תתקבל אישור מהצבא לקטע זה תתבצע הריצה דרך העוקף רביבים-צאלים-מצפה רמון).
מאילת צפונה בכביש 90 עד הכנרת.
 טיפוס לרמת הגולן מהדרום לצפון עד מג'דל שמס ורידה וסיום בקרית שמונה.
זמן משוער 18 ימים רצופים לכל היותר.

אופן המירוץ הוא כמירוץ הישרדות כשאספקה ליומיים – שלושה נסחבת על הגב בכל עת.  השינה מתבצעת בשטח בשק שינה היכן שלא יהיה.

התחלת תזוזה כל יום בשעה 05.00 ובתנועה עד השעה 22.00 לערך.

במסעי הקודם לאורך שביל ישראל זכיתי לכיסוי תקשורתי בטלוויזיה,  בנוסף לאתרי אינטרנט רבים נוספים ותחנות רדיו שונות.

אין לי ספק שגם הפעם התקשורת תגלה ענין.
זו תהיי לא הישרדות של ערוץ 10 אלא הישרדות על אמת.

ישנו כמובן הקשר ההדוק עם קרית שמונה, נקודת הזינוק והסיום של המבצע והעובדה שהייתי מורה שנים רבות ואף מנהל בית ספר  יסודי בקרית שמונה.
אז מה הצרכים שלי?

חשוב לי שיהיה כיסוי שוטף למבצע. חמ"ל של חברים יזרימו לכם אינפורמציה שוטפת ותמונות וכמה קטעי וידיאו. כיסוי תקשורתי יעורר השראה ודמיון שאפשר להשליך את זה לכל תחום.

ברצוני להדגיש שמבצע כזה עוד לא נעשה בארץ.

ברשותי חומר מצולם של המבצעים הקודמים שלי ודוגמא של כתבות טלוויזיה ועיתון שאשמח  להעביר אם תמצאו בזה ענין .
(לפרטים נוספים נא לעיין ב- google  תחת ערך  "קרלוס גולדברג" )
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