מעבר לאירופה עם חברתי הטובה ביותר 
כל הנאמר לעיל הינו בגדר המלצה בלבד ומתייחסות לאירופה בלבד. הכותבת אינה מטעם רשות ממשלתית או רשמית כזאת או אחרת ונכתב מתוך ניסיון אישי בלבד. לפני הנסיעה יש לברר היטב מהן הדרישות הן מבחינת יציאה מהארץ והן מבחינת אישורי כניסה למדינת היעד.

הרשו לי לפתוח בנימה אישית לפני מתן פרטים טכניים ועצות מועילות לגבי התמודדות עם בירוקרטיה ישראלית ויותר חשוב מכך, אירופאית.

 חונכתי מגיל 0 כי כלב/ כל בעל חיים אשר נכנס למסגרת הביתית- נשאר שם עד יומו האחרון. לא נתפסת בעיני האפשרות לנטוש חית מחמד עקב נסיעה/ חופשה/ אילוץ כזה או אחר, על אחת כמה וכמה כאשר מדובר על נסיעה לאירופה. אירופה מלאה כלבים/ חתולים ויחסם של האירופאים אוהד ומקבל. לדוגמה, בגרמניה ניתן לעלות עם כלב לרכבת/ אוטובוס ואפילו להיכנס לרוב החנויות ללא צורך במחסום אלא רק עם חובת רצועה (זאת למעט גזעים המוגדרים גם אצלם כמסוכנים, בדומה לארץ, דוגמת רוטוויילר, דוברמן וכו'.. אם גזעים אלה אכן מסוכנים או לא  נדון במאמר אחר בפני עצמו..). גם אם מדובר ב"הרעה בתנאים" לכלב, דוגמת הכלבה שלי אשר הייתה רגילה לבית עם חצר פרטית וכעת מתגוררת איתי בדירת 2 חדרים בעיר, הכלב יעדיף תמיד הרעה בתנאים עם בעליו מאשר חיים בלעדיהם.

מעבר בעלים הינו קשה מנשוא לבעלי חיים וגורם להם לפגיעה נפשית קשה ביותר. 

אז בעקבות החלטה לעבור לתקופה של כשנתיים לגרמניה היה לי ברור מעל כל צל של ספק כי כלבתי נוסעת איתי. 

תנאי הכניסה לאיחוד האירופאי מתחלקות לכניסה ממדינת איחוד וכניסה ממדינה שמחוץ לאיחוד. גם בתוך האיחוד יש חלוקה למדינות שונות- הכתוב כאן אמור לכניסה מישראל בלבד למדינות האיחוד, למעט מדינות בעלות חובת הסגר כגון אנגליה. לכן אני חוזרת ומחדדת את העובדה כי יש לברר היטב באתר השגרירות מהם התנאים הספציפיים לכל מדינה באשר היא. 

אז קחו נשימה עמוקה, ותזכרו כי עד כמה שהתהליך נראה אינסופי- הוא סופי בהחלט. בלילה הראשון עם כלבתי בבית בגרמניה הייתי מאושרת שהחלטתי לעבור את התהליך.

הכנות לטיסה בארץ- תחילת ההכנות כ- 4 חודשים לפני הטיסה. 
יש להצטייד בכלוב הטסה בגודל מתאים. לחברות התעופה חוקים נוקשים ולא יאפשרו טיסת בעל חי בכלוב הטסה קטן (ואף גדול) מידי. אנא התקשרו לחברה איתה אתם טסים ובררו מהן הדרישות. אין חובת קניית כלוב הטסה חדש, ניתן לשכור כלוב הטסה מחברת התעופה או לקנות כלוב יד שנייה. כמו כן, כלוב ההטסה צריך לעמוד בתקני איכות של חברות התעופה, מבחינה בטיחותית.
יש להרגיל את הכלב לכלוב בהדרגה. מומלץ לתת לו את הארוחות בתוך הכלוב (לא סגור, פשוט להניח שם את הצלחת), לרפד בריפוד נוח ולהקנות לכלוב קונוטציה חיובית. 

1. יש לגשת לווטרינר המטפל בארץ לפחות 3 חודשים לפני הטיסה וליידע אותו בכוונתכם לטוס לאירופה עם הכלב.
2. יש לקחת בדיקת דם ולשלוח אותה דרך הווטרינר לבית דגן (או לגשת ישירות לבית דגן ולעשות הכול שם). בבית דגן תבוצע בדיקת נוגדנים לכלבת. את הבדיקה הזאת יש לבצע לפחות 3 חודשים לפני הנסיעה. 
      אני מדגישה, ניתן לטוס אם הכלב לאירופה רק לאחר שעברו 3 חודשים מיום בדיקת הנוגדנים בבית 

      דגן. 
      תוצאות יגיעו תוך 3-4 ימים בדואר, יש לשמור את מסמך המקור של תוצאות הבדיקה בתיק מסמכים   

      אשר הוכן לנסיעה כולל 3 העתקים. 
3. מומלץ ביותר להוציא לכלב פנקס חיסונים באנגלית. אצל רוב הווטרינרים הפנקסים הינם בעברית בלבד. אנא התייעצו עם הווטרינר לגבי הנפקת פנקס באנגלית. אנא וודאו חיסון כלבת לפחות חודש לפני ביצוע בדיקת הנוגדנים. 
4. כמו כן, קיימת חובת שבב/ קעקוע – שתילת שבב הינה תהליך פשוט ביותר, מומלץ בחום גם לכלבים אשר נשארים בארץ. 
5. 10 ימים לפני הנסיעה יש לגשת לווטרינר האזורי מטעם משרד החקלאות. הווטרינר המטפל ידע להגיד לכם מי הוא הווטרינר האזורי שלכם, זאת על מנת לקבל ממנו 2 טפסים חשובים:
1. אישור יציאה מהארץ מטעם מדינת ישראל, משרד החקלאות

2. מסמך של האיחוד האירופאי החתום על ידי הווטרינר
            אישור היציאה מהארץ תקף ל 10 ימים בלבד ולכן מומלץ לגשת 10 ימים לפני הנסיעה.
בכל אחד מהשלבים כרוחות עלויות. לא אוכל לנקוב בסכומים מדויקים אשר משתנים מתקופה לתקופה. בדיקת הנוגדנים עולה בסביבות 50 ₪, אישור ווטרינר מחוזי בסביבות 30 ₪. 
סיימנו את התהליך מבחינת האישורים הדרושים בצד הישראלי. 

קיימות 2 דרכים להטיס כלב. 
1. איתכם- הכוונה כאשר אתם טסים במטוס באותה הטיסה. כלבים עד 8 קילו רשאים לטוס בכלוב הטסה עם הבעלים בתא הנוסעים וכלבים גדולים יותר יוטסו בתא המטען של המטוס. שתי הדוגמאות האלה הינן בגדר האופציה הראשונה- לטוס עם הכלב, בדרך זו הכלב יחשב ככבודה שלכם. 

2. האופציה השנייה הינה להטיס את הכלב בטיסה נפרדת (לפעמים נאלצים לבחור באופציה זו אם לא עברו 3 חודשים מיום בדיקת הנוגדנים בבית דגן- ואז הכלב נשאר את שארית הזמן בארץ בפנסיון/משפחה, או במידה ויש צורך למצוא קודם דירה ורק אז להטיס את הכלב).  
      במקרה זה הכלב יחשב כמטען= קרגו. 
הסבר קצר וחשוב המתייחס לגרמניה אולם ככל הנראה לכל שדה תעופה באשר הוא על ההבדל בין האפשרויות:

· כאשר כלב טס ככבודה, הוא יימסר לכם באזור שבו תאספו את המזוודות. ממש אחרי ביקורת גבולות. תוכלו להעמיס את הכלוב על עגלה, וכל שנשאר הוא לעבור במכס. בחלק מהמיקרים אפילו לא יעצרו אתכם לשאול שאלות. חשוב להכין את כל המסמכים הדרושים ואין הנאמר מרמז כי הבדיקה של המקומיים לא תהיה קפדנית. 

· כאשר כלב יוטס כקרגו, הכלב יגיע לאזור מרוחק בשדה התעופה, לאזור המטען. יטופל בפנסיון בו יתנו לו מים ויוציאו אותו מהכלוב. אולם הפרוצדורה לשחרר את הכלב במקרה זה הינה מורכבת מאוד ועל כך החלק שלפנינו:
1. יש להגיע לאזור מטענים. לקבלה ומילוי טפסים. 

2. יש לנסוע (הנסיעות באוטובוסים פנימיים של השדה) לאזור אחר בו נמצא הכלב. מקבלים טפסים מהפנסיון.
3. יש לגשת לווטרינר של המטענים לקבלת אישורו לשחרור הכלב. 
4. יש לגשת למכס לקבלת אישורם לשחרור הכלב
5. חזרה לפנסיון ובשעה טובה שחרור הכלב.
· כל גורם נמצא במרחק נסיעה אחד מהשני או הליכה של כ 10 דקות 15 דקות. אנא הצטיידו בסבלנות, מים או מטרייה בחורף ומידע מדויק לגבי קווי האוטובוסים איתם יש להגיע ולחזור.
· בשלב אישור הווטרינר יש להציג את 2 הטפסים אשר ניתנו לכם ע"י הווטרינר האזורי בארץ. חובה להציג את שניהם. הכלב לא ישוחרר בלעדיהם. 
· בשלב הבדיקה במכס אנא וודאו כי ברשותכם גם שטר המטען. הכלב לא ישוחרר בלעדיו. בסיום הבדיקה במכס, אנא וודאו המצאות חותמת מכס על כל אחד מהטפסים. 
תהליך שחרור הכלבה שהגיעה כקרגו לקח לי כ- 5 שעות. 
בגלל המרחק, בגלל גלגלי בירוקרטיה שנעים לאט, בגלל חוסר בחותמות/ אישורים וכו'. לא תמיד באשמתי, לעיתים גורם כזה או אחר שכח להחתים או לא ציין מפורשות כי התהליך שעומד בפני הוא כזה וכזה וכך הייתי צריכה לגלות את השלבים לבד. 
גם כאן, כל אחד מהגורמים גובה כסף (מזומן בלבד!!!) על שירותיו:

· אזור המטענים- כ 11 יורו
· הווטרינר- כ 60 יורו

· הפנסיון- כ 30 יורו
· ההמלצה הגורפת של הווטרינרים עימם שוחחתי היא- לא לתת כדורי הרגעה לכלב טרם הטיסה. הכדורים מורידים את לחץ הדם של הכלב.
· לא כדאי לשים מים בכלוב הטסה מכיוון שהם ישפכו ואז הריפוד יתרטב וחבל.. לא נעים לכלב.
המלצתי היא לטוס עם הכלב באותה הטיסה. המחיר זול יותר, שלוות הנפש תלויה פחות בסכנה והתהליך קצר הרבה יותר. 

עוד אמליץ כי אם מדובר על נסיעה לחופשה קצרה, לא להעביר את הכלב את התהליך. אמנם הטיסה קצרה וזה נראה לנו כמו נסיעה לאילת. אולם- רחבת המטוסים רועשת ביותר, הכלב בכלוב טיסה שעות לא מעטות, טלטלות, אנשים זרים, מדינה זרה נראית לנו כעניין של הבדל שפה בלבד אולם הריחות שונים, הדינאמיקה ברחובות שונה. חבל לטרטר את הכלב לחופשה קצרה. 
במקרה זה כדאי למצוא דוגיסיטר בארץ או להשאירו עם משפחה במקום מוכר עם אנשים מוכרים. 

בכל שאלה נוספת ניתן לפנות במייל ל- noki61@hotmail.com 

בציון כותרת ברורה "טיסה לחו"ל עם כלב" אחרת המייל ימחק כחשוד כדואר זבל. 

