שביל ישראל – 1000 ק"מ על רגל אחת.
גם מסע בן 1000 קילומטר מתחיל בצעד אחד, אבל לך תדע איך ומתי הוא יגמר...

לפני כשלושה חודשים, כשבועיים בלבד לאחר שסיימתי חמש וחצי שנות שירות בצה"ל יצאתי לחוויה האזרחית הראשונה שלי אחרי זמן רב - טיול בשביל ישראל. טיילתי במשך קרוב לחודשיים, כמעט ברצף, יחד עם חברים ולחוד, וחציתי את הארץ מצפון לדרום, בתוואי המפותל של שביל ישראל, עם עוד כמה תוספות שהעיקרית בהן היא שביל ירושלים (40 ק"מ). התחלתי את הטיול ב-1 בספטמבר (המוכר כתאריך טוב להתחלות) בקיבוץ דן שבגבולה הצפוני של ישראל, יחד עם חבר מקורס הקצינים בשם ניר. המשכתי לטייל לבד לסירוגין ובחלק מהזמן עם אנשים שפגשתי בדרך, ובכללם בחור יהודי-אוסטרלי בשם דניאל שפגשתי בדרך. סיימתי את הטיול לאחר כמעט חודשיים בחופה הדרומי ביותר של ישראל, במעבר הגבול לטאבה, מדרום לאילת.
קצת על שביל ישראל

שביל ישראל הוא מסלול מסומן באורך 940 ק"מ, החוצה את הארץ מדן בצפון ועד מעבר הגבול לטאבה בדרום. המסלול מפותל ועובר באזורים שונים ובמגוון סוגי נוף ואתרים ברחבי הארץ. רעיון השביל שיחצה את הארץ מקצה לקצה עלה לפני הרבה שנים ולקח הרבה זמן לתכנן את התוואי המדויק שלו וכמובן – לסמן אותו. בשנת 1995 הסתיים באופן רשמי הסימון שלו, ומאז עבר תוואי השביל מספר שינויים.

בשנים האחרונות עלתה באופן משמעותי המודעות לקיומו של "שביל ישראל", ועלה באופן משמעותי מספר המטיילים בו. במיוחד התפרסמה תופעת "מלאכי השביל" שהם אנשים טובים באמצע הדרך שמארחים מטיילים בשביל ישראל ומסייעים להם בדרכים נוספות.

במהלך הטיול עברתי הרבה מאוד נופים, אנשים וכמובן – חוויות, אשר על כל אחת מהן אפשר לכתוב, והרבה. לא אחת פגשתי במהלך הטיול ואחריו אנשים סקרנים שרצו לשמוע על חוויית "שביל ישראל". כדי לא להאריך במילים, וכדי לקלוע לטעמם של הקוראים, אני פשוט אענה על השאלות שכמעט תמיד חזרו על עצמן:
מאיפה לאיפה הולכים? מקיבוץ דן ועד מעבר הגבול לטאבה ליד אילת.
כל זה לבד? לא. אבל חלק כן. זה לא כזה נורא, ואפילו טוב יותר לפעמים.
כמה זה יוצא בקילומטרים? 940 ק"מ לפני שמוסיפים עוד קטעים פה ושם, וכמובן בהנחה שלא טועים בדרך אפילו פעם אחת, מה שלא קרה במקרה שלי. אפשר להוסיף את "שביל ירושלים" מסלול מעגלי שיוצא משביל ישראל ומגיע לאוניברסיטה בירושלים ובחזרה. אורכו 40 ק"מ והוא אורך יומיים.
כמה זמן כל "העסק הזה" לוקח? לי הטיול לקח כמעט חודשיים. ליתר דיוק 58 ימים בסך הכל, ו-44 ימים בפועל. בשאר הזמן הייתי בעצירות או בתוספות.
כמה הולכים בכל יום? בדרך כלל בין 20 ל-30 ק"מ. היום הכי ארוך ארך 40 ק"מ. בכל מקרה זה מוגבל לשעות האור כמובן. 
איפה ישנים? זה טיול במסלול, ולכן בכל פעם במקום אחר. ישנם בגדול 4 סוגים של מקומות לינה (2 בחוץ ושניים בפנים): חניוני לילה (למרות שזה נשמע מוסדר, אין שם כלום), חניונים מאולתרים (בכל מיני קיבוצים ומושבים על הדשא או סתם בשטח איפה שהוא), אצל חברים או אצל "מלאכי שביל", שהם אנשים טובים באמצע הדרך, ששביל ישראל עובר בקרבתם והם מארחים מטיילים בביתם או בדירות אירוח. לא פעם קרה שישנתי אצל אנשים שפגשתי במקרה ואינם מארחים מטיילים באופן קבוע.
ישנים בחוץ באוהלים? לא חייבים. עדיף בלי אבל בכל מקרה זה בהתאם לעונה. בפעם היחידה שישנתי באוהל העיר אותי פקח ב-6 בבוקר ורשם לי אזהרה על הקמת אוהל ולינה בחניון יום.

לפי מה קובעים את המסלול? יש ספר (של צבי גילת) שמחלק את שביל ישראל לקטעים, ולזה הוספנו שינויים, לפי המפות, כשהשיקולים העיקריים הם מקום לינה, אוכל ומים.
איך מסתדרים עם מים ואוכל? כל יום (כשאפשר) ממלאים מים וכל יומיים – שלושה עוברים במקום עם מכולת וקונים. צריך כמובן לתכנן את זה מראש במקומות בעייתיים (בעיקר בדרום) ולקחת בחשבון שבתות, חגים ושעות פתיחה.
מה עושים עם המים בדרום במקומות שאין איפה למלא מים כל יום? או שסוחבים יותר או שמוצאים פתרונות לוגיסטיים מתוחכמים יותר. השיטה הנפוצה ביותר היא "להטמין מים" כלומר להחביא בשטח מים בנקודה מסוימת. אחת הבעיות ב"הטמנה" של מים לפני הטיול היא שהם יהיו שם הרבה זמן ומישהו יכול לקחת אותם, ולכן עדיף שמישהו אחר "יטמין" את המים כמה שיותר קרוב לזמן ההגעה לנקודה (יום-יומיים לפני). אני נעזרתי בין היתר בעודד עופר שהיה עם המשפחה במצפה רמון והשאיר לי מים בשתי נקודות.
מה אוכלים? בבוקר לחם או קרקרים עם משהו, בצהריים טונה ובערב אורז. כמובן שיש תבלינים שמגוונים את האוכל. בין לבין אוכלים פירות יבשים ושותים הרבה קפה. זה התפריט הבסיסי, אפשר כמובן לשנות ולגוון. כשעוצרים לקניות, שווה לנצל את ההזדמנות ולאכול פירות וירקות טריים. כנ"ל כשמתארחים אצל אנשים.

כמה ק"ג סוחבים על הגב? בין 10 ל-15 ק"ג. תלוי בעיקר במצב המים וקצת במצב האוכל. בדרך כלל בתחילת הטיול התיק שוקל 20 ק"ג ואחרי כמה ימים המשקל מצטמצם. הדבר הכי משמעותי שירד לי מהגב הוא כמובן האוהל. 

ומה לוקחים בתיק? מפות, מים, אוכל, שק שינה, מזרון, מברשת ומשחת שיניים, גזיה, פק"ל קפה, כלי בישול ואוכל, בגדים, סנדלי שורש, מגבת, ספר, מחברת, מצלמה, ארנק, טלפון. כל אחד מוסיף כישר בעיניו. לדעתי זה מספיק. למרות שזה נראה הרבה זה יוצא פחות מ-10 ק"ג בלי מים ואוכל.

סוחבים מפות של כל הארץ? לא. סוחבים 2-3 מפות וכל שבוע-שבועיים מתאמים אספקה עם חבר או בן משפחה. כנ"ל לגבי הכביסה.

פוגשים הרבה אנשים בדרך? (שאלה מפגרת, אבל זה הנוסח המקורי) תלוי איפה, מתי ובעיקר למה קוראים הרבה. בגדול באזורים מיושבים (צפון ומרכז) פוגשים אנשים מקומיים כל הזמן ובדרום הרבה פחות. גם מטיילים יש יותר בצפון. בשבתות ובחגים (בעיקר בחול המועד סוכות) היו המון מטיילים בכל מקום, גם בדרום. ישנן כל מיני קבוצות שעושות את "שביל ישראל" בקטעים (כל פעם 3-4 ימים) ופגשנו חלק מהן בסוכות. העובדה שהחגים היו קצת לפני תחילת שנת הלימודים באוניברסיטאות תרמה גם היא לכמות המטיילים. 

מטיילים נוספים ב"שביל ישראל" פוגשים בעיקר בהתחלה. מי שעושה את כל הטיול ברצף יכול לעשות אותו רק בעונות המעבר משיקולי מזג אויר ולכן ישנם עוד מטיילים במקביל. בהמשך מספר המטיילים מצטמצם וגם אחרי שמתחילים לטייל נכנסים לקצב מסוים שהוא די דומה בין המטיילים כך שכנראה שאני לא אפגוש מי שהתחיל לטייל שבוע לפניי.

לסיכום,
בסופו של דבר 1000 הקילומטרים הסתיימו ביום טיול אינטנסיבי במיוחד בהרי אילת שכלל מסלול של יומיים, חלקו בחברתם של 4 תלמידי ישיבה מחברון. אחרי שהרמנו כוסית בהר צפחות, נפרדנו לשלום ואני הגעתי לחוף הדרומי של אילת והלכתי לישון על החוף.
הטיול ב"שביל ישראל" היה חוויה מאוד מיוחדת ואף מעצבת עבורי. במשך חודשיים חרשתי את נופיה השונים של הארץ לאורכה ולרוחבה, ונוכחתי כי מעבר לנופים המגוונים והמדהימים, הנוף האנושי לא פחות חשוב מהנוף הטבעי, והשילוב ביניהם יוצר את הנוף השלם והייחודי לארץ ישראל. נוף זה ליווה ועיצב את המסע האישי המיוחד שעברתי במהלך הטיול, וחיזק את אהבתי לארץ ולנופיה.
אני ממליץ לכל מי שיכול להרשות זאת לעצמו - לטייל ב"שביל ישראל". מי שלא יכול לפנות חודשיים או שלא רוצה להסתבך מבחינת הציוד והמשקל, ורוצה לטייל בכל זאת - יכול לעשות חלקים מ"שביל ישראל" (כאמור, יש לא מעט אנשים שעושים את זה). אשמח לסייע לכל המעוניין בהמלצות לטיולים (כמובן שיש הרבה תמונות), ואף בציוד ובמפות.

אריה מאיר
